

设置习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记考察云南重要讲话精神、党的理论方针政策和党史、新中国史、改革开放史等内容，让培训学员深刻理解其核心要义、丰富内涵，用来武装头脑、指导实践。

聚焦热点注重实务

4月20日，“玉溪市城市更新改造专题培训班”在玉溪市委党校开班，来自云南省城乡规划设计研究院、玉溪市住房和城乡建设局（以下简称“玉溪市住建局”）等单位的专家详细解读了《云南省城市更新工作导则》，并对城市更新如何助力“玉溪之变”进行了专题教学。“这次培训用3天时间围绕玉溪市‘十四五’重点工作任务进行了详细深入的讲解，内容非常丰富且具有操作性，对玉溪市的发展建设具有很强的针对性和指导性。”玉溪市住建局房改办主任金云华告诉记者。“课程设计很合理，既有政策解读又有案例教学，还包含金融知识、企业经验等内容，填补了我们知识的空白。”红塔区住建局副局长刘学林深有感触。

“这样的专业化能力提升培训班，今年我们预计开展15期，内容还将涉及‘财税专题’‘工业提质增效专题’‘城乡融合暨昆玉同城化’等。”据玉溪市委组织部教科副科长文天娥介绍，玉溪市紧紧围绕中央、省委、市委重大决策部署和玉溪经济社会发展需要，精准开展专业化培训，帮助大家补短板、强弱项、长才干，不断提升做好工作的能力和水平。

2020年7月7日，澄江市干部人才大讲堂（第一期）在市委党校报告厅开讲，邀请了云南生态环境科学研究院高级工程师胡玉洪，围绕学习贯彻习近平生态文明思想、创建“绿水青山就是金山银山”实践创新基地，为全市实职副科级以上

领导干部作专题辅导。“‘干部人才讲坛’至今已举办4期，邀请了云南省委党校、玉溪师范学院、云南大学等专家进行了授课，约有1500余名领导干部参学。为推动澄江绿色转型、跨越发展，决胜全面建成小康社会汇聚起强大的正能量。”澄江市委组织部办公室主任周雪琼表示，今年澄江将围绕经济社会发展，把干部教育培训的普遍性要求与不同类别、不同层次、不同岗位干部的特殊需要结合起来，在学、用转化上下功夫，做好生态文明建设、规划设计、文化旅游发展等方面的培训。

为彰显新时代的客观需要，突出专业化能力培训，昆明市委建立了“领导干部培训日”制度，以每年10讲左右的进度，把中央、省委在经济社会发展方面的大布局、新部署作为专题辅导的主题。如邀请华南理工大学经贸学院副院长祁明作“互联网+人工智能与传统产业转型升级升级”、北京清华同衡规划设计院博士霍晓卫作“历史文化名城保护与复兴”等专题讲座。

近年来，云南省认真贯彻落实习近平总书记提出的“广大干部要不断丰富专业知识，提升专业能力，培养专业精神，努力成为本工作领域的行家里手”要求，紧扣习近平总书记对云南提出的“一个跨越”“三个定位”“四个突出特点”要求，下发《关于加强全省领导干部专业化能力教育培训的意见》，每年组织举办10期左右厅级干部出省培训班，计划在2022年前将厅级干部培训一遍。2018年以来，云南省委组织部共举办出省培训班24期，培训1173人。省级培训机构共举办各类专题培训班81期，培训11882人。通过不断弥补云南省干部的知识空白、消除经验盲区、强化能力弱项，增强工作本领，努力打造了一支干一行爱一行、钻一行精一行、管一行像一行的专业化干部队伍。

拓宽眼界更新理念

所有的发展和创造，本质上都是思想观念解放、能力素质提升的结果。党的十九届四中全会明确了推进国家治理体系和治理能力现代化的目标和任务，对各级干部进一步解放思想、更新观念、提升专业化能力素质提出了更高要求。

为持续推进云南省打造世界一流“三张牌”，建设健康生活目的地，以崭新的面貌迎接联合国《生物多样性公约》第十五次缔约方大会在云南顺利召开，3月30日，云南省委组织部统一抽调省直相关部门和各州（市）相关领导，举办了“全省生物多样性和健康生活目的地专题培训班”。课程紧紧围绕生物多样性保护与健康生活目的地建设，由昆明理工大学精心设计。培训学员学习了党的十九届五中全会精神及国家生态文明战略下的云南生物多样性保护、绿色食品发展的方法和路径、环境保护与社会发展等内容。其中杨宇明教授的“云南生物多样性保护与利用”专题讲座，让学员了解了有关生物多样性的现状和今后发展的重点；翟辉教授的“当我们在谈论健康生活目的地（康养特色小镇）时我们在谈论什么”的专题讲座，提升了学员对推动健康生活实质的认识。

“培训班学习的内容，不仅给我们传授了知识，也给我们提供了经济发展、产业发展、项目发展的新信息。”学员苏铸红说。

通过近年来一系列的学习培训，云南各级干部全面掌握了国家推动新一轮高水平对外开放新机遇，聚焦在更高起点上推动面向南亚东南亚辐射中心建设、“一带一路”与中缅经济走廊建设、新冠肺炎疫情背景下云南面向南亚对外开放的相关政策和云南省打造世界一流“三张牌”的发展思路，丰富了知识，拓宽了专业视野，理清了工作思路。📍